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zione del pas sagg io alla d iscuss ione degli 
a r t ico l i . 

I l segu i to del la d iscuss ione di ques to 
d isegno di legge è r i n v i a t o a d o m a n i . 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle 

i n t e r r o g a z i o n i e delle i n t e r p e l l a n z e pre-
s e n t a t e oggi. 

P A P A R O , segretario, legge : 
« I l s o t t o s c r i t t o ch iede d ' i n t e r r o g a r e 

il m in i s t ro dei l avo r i pubbl ic i , sulle r a -
gioni della p r e f e r e n z a a c c o r d a t a alla d i t t a 
Togni di Bresc ia , nel la f o r n i t u r a dei t u b i 
meta l l i c i per l ' A c q u e d o t t o pugl iese in 
p rov inc i a di Fogg ia , e sui r i t a r d i che essa 
d i t t a f r a p p o n e n e l l ' a d e m p i m e n t o degli 
obbl igh i a s sun t i . « Mucci Leone ». 

« I l s o t t o s c r i t t o ch iede d ' i n t e r r o g a r e 
il Governo , per sape re se non c reda u m a n o 
e doveroso a f f r e t t a r e la l i qu idaz ione delle 
pol izze ai t ube rco lo t i c i di gue r ra , che p u r -
t r o p p o h a n n o r i d o t t e p r o b a b i l i t à di o t t e -
n e r n e il p a g a m e n t o , in capo ai t r e n t ' a n n i 
p rev i s t i dal le d isposiz ioni v igen t i , 

« Bev ione ». 
« I l s o t t o s c r i t t o ch iede d ' i n t e r r o g a r e 

il m in i s t ro degli a f fa r i ester i , pe r sape re 
come egli m e t t a in r a p p o r t o e r i t e n g a com-
p a t i b i l e la r i spos t a d a t a al d e p u t a t o F a l b o , 
r e l a t i v a m e n t e al Collegio I t a l o -A lbanese , 
dal so t t o seg re t a r i o agli ester i , con g l ' impe-
gni da lui a s s u n t i p e r s o n a l m e n t e con i de-
p u t a t i della p r o v i n c i a di Cosenza re la t i -
v a m e n t e al Collego istes.so. 

« Manes ». 
« Il s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e 

il p r e s i d e n t e del Consiglio dei min is t r i , mi-
n i s t ro de l l ' i n te rno , per sapere come e quan -
do i n t e n d a r i so lvere la g rav i s s ima crisi 
de l l 'Ope ra naz iona le per la p ro t ez ione ed 
ass i s tenza degli inva l id i della g u e r r a c r e a t a 
da l con tegno del Governo stesso, nei ri-
g u a r d i de l l 'Opera , s p e c i a l m e n t e circa il 
r i t a r d a t o finanziamento della s tessa in 
p r o p o r z i o n e ai. n u o v i u r g e n t i bisogni , e 
circa l ' i s t i t uz ione di u n commissa r io go-
v e r n a t i v o per l ' a s s i s t enza agli i nva l id i 
a f f a t t o inu t i l e pe r l 'eff icace f u n z i o n a m e n t o 
del serviz io di ass i s tenza , ed of fens iva per 
la d ign i t à degli a m m i n i s t r a t o r i de l l 'Opera 
naz iona le . 

« Ghis land i ». 

« Il s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e 
i m in i s t r i delle p o s t e e dei te legraf i , e dei 
l a v o r i pubb l ic i , sui p r o v v e d i m e n t i che 
i n t e n d a n o a d o t t a r e pe r chè f u n z i o n i l 'Uf f i -
cio pos t a l e del la s t az ione f e r r o v i a r i a di 
Bresc ia la cui u r g e n t e necess i t à è v iva -
m e n t e s e n t i t a e v e n n e r i conosc iu t a colla 
cos t ruz ione di a p p o s i t o edifìcio che m a l -
g r a d o le p r o t e s t e e le r i ch ies te delle a u t o -
r i t à locali v iene d e s t i n a t o ad a l t r i usi con 
g r a v e d a n n o delle comun icaz ion i . 

« B o n a r d i ». 
« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e 

i min i s t r i dei l avo r i pubbl ic i , e del tesoro , 
su l l ' app l i caz ione del d i r i t t o s u p p l e m e n -
t a r e del 160 pe r cen to per i b ig l i e t t i d ' a b -
b o n a m e n t o t r a m v i a r i o , va l id i pe r u n a sola 
l inea non ecceden t i i 10 ch i lome t r i , con-
f o r m e il dec r e to - l egge 29 o t t o b r e 1920, 
n . 1522. 

« A u m e n t o s o p p o r t a t o quas i u n i c a -
m e n t e dagl i ope ra i e i m p i e g a t i a b i t a n t i 
nei s u b b u r b i delle c i t t à , che si r e c a n o in 
ques t e ogni g iorno pe r m o t i v i di l avoro , 
il cui s f o l l a m e n t o si d o v r e b b e invece age-
vo la re agli e f f e t t i del la g r a v e crisi degli 
al loggi con le conseguenze ig ien iche e mo-
ra l i che oggi t r a v a g l i a n o le popo laz ion i , 

« S a l v a d o r i Guido ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

min is t ro della r i cos t i tuz ione delle t e r re li-
b e r a t e , per sapere se non creda equo p rov -
vedere perchè sia a c c o r d a t o lo stesso t r a t -
t a m e n t o s tab i l i to pe r la l iqu idaz ione di 
dann i di guer ra da l decre to 18 apr i le 1920, 
n. 580, per quei d a n n i che f u r o n o l iqu ida t i 
a n t e r i o r m e n t e al d e t t o decre to , ma p a g a t i 
dopo l ' e n t r a t a in v igore dello stesso in m o d o 
che gli i n t e r n a t i si t r o v a r o n o nella condi-
zione di r i cos t ru i re i p r o p r i m a n u f a t t i nelle 
stesse condizioni di spesa, ma con minor 
sussidio di coloro che ebbero la l iquidaz ione 
in base al decre to s u d d e t t o anz iché in base 
al le p r eceden t i meno f avorevo l i disposi-
zioni di legge. (L'interrogante chiede la ri-
sposta scritta). 

« G h i s l a n d i » . 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro de l l ' i ndus t r i a e del commercio , 
circa la soppress ione dello app rodo a Si-
racusa della l inea -XI della Società mar i t -
t ima i t a l i ana e l 'esclusione del por to di Si-
racusa dal la l inea G e n o v a - A d r i a t i c o isti-
t u i t a per il t raff ico agrumar io ; soppress ione 
ed esclusione ingius te e dannose agli in te-


